

حجمی از تاریخ

از هنگام جنگ رمضان و شهادت رهبری، گویی جامعه ایران در میانه تاریخ معاصر ایستاد و آن قدر رجم رخدادها شنانیده و متراکم شد که از آن به حجم تاریخ یاد می‌کنم در سپهر تازه سیاسی و اجتماعی امروز نکاتی را به اختصار یادآوری می‌شوم:

۱. شهادت و بعثت و همدلی جهانی: شهادت‌اساطیری رهبری انقلاب به همراه اعضای خانواده از همان لحظات آغازین و هم‌پوشانی آن با رخداد شهادت دختران میناب، به تعبیر دکتر شرعیتی حقیقتی بر گونه اساطیر شد. از همان آغاز در زمین غم و اندوه و اشک و حماسه مستقر شدیم. غم و اندوه شهادت عزیزان از رهبری تا دختران و پسران میناب و سرداران و سیاست‌مداران شهید و مردم عادی بر قلب ما سایه افکند، اما به موازات آن حماسه و قهرمانی و همدلی نیز آغاز شده آنچه رهبری شهید از آن به بعثت یاد کرده بود. لذا ملت با درک درست این بزنگاه تاریخی و با مدد از اساطیر شاهنامه‌ای و شور حسینی تمام به صحنه آمدند. شگفتانه دیگر ایعاد جهانی این همدلی بود که کلیت جبهه مقاومت از لبنان و یمن و عراق و آزادگان جهان را نیز به میدان فراخواند.

۲. هم‌پوشانی خیابان و میدان: مردم، اقتدار نظامی و رهبری سه ضلع مثلث پامیردی و شجاعت ایرانیان شدند. روزهای میدان داری مردم، مداحان، خوانندگان، اهالی هنر و رسانه در خیابان و شجاعت اساطیری رزمندگان ارتش و سپاه در میدان نبرد، که گویی تمامی قهرمانان تاریخ ایران کهن تاکنون را نیز به حضور فراخواند، در صحنه نبرد انقلاب سال ۱۳۵۷ و جنگ هشت ساله بازتولید شد. شعارهای آن دوران بازخوانی شد و جملات قصار «امریکا هیچ غلطی نمی‌تواند بکند»، «به امریکا بگو از ما عصبانی باش» و «ما ملت شهادتیم» تا «مثلی لایبایع مثله» به کف میدان آمدند. خیابان‌ها به ایرانیان هویتی تازه بخشیدند، ششکاف‌های نسلی را درنوردیدند و در راستای دفاع از کیان وطن مقتدر و منسجم حماسه آفریدند.

۳. ولایت فقیه رکن رکن نظام. هر چند یکبار دیگر همچون رحلت امام در سال ۱۳۶۸، با شهادت رهبری نگرانی مردم و پرسش «چه خواهد شد» بر جامعه سایه افکند، اما این دلواپسی دیری نپایید. به طرفه‌العینی هدایت جامعه توسط مردم، سرمدمداران عرصه نبرد و استمرار از حرکت قوای سه‌گانه در اداره جامعه تداوم یافت و با انتخاب مجدد رهبری سوم، بار دیگر نظام‌مندی جمهوری اسلامی ایران و عدم اتکا به اشخاص و نقطه ثقل ولایت فقیه همچون نخب‌سنج، جامعه را به جلو حرکت داد.

۴. گوهر تنگه هرمز: هر چه تنگه هرمز همواره جزو مواضع کاربردی ایران از دوران کهن (هخامنشیان و غیره) بوده و هست، اما استفاده راهبردی و به‌هنگام از این آبراه گوهرین، دستاورد جنگ اخیر بود که با تأکید رهبری بر جنگ منطقه‌ای به یاد آورد که این موقعیت راهبردی باز‌شناسی و در راستای منافع ملی بازتعریف شود. شگفتانه‌های این

جنگ و آواکوی حلقات آن، از ابطال مکرر دشمن در تفرقه قومی و ملی تا لورفتگی حیرت‌انگیز وطن‌فروشان، ماجرای طیس ۲ و مذاکرات نمایشی دشمن در اسلام‌آباد و شهیادای گوناگون، مجال و مقال دیگری می‌طلبید. هر چند با تهدید مجاهره در یابی در صورت تداوم لفاظی‌های دشمن نیز شگفتانه‌های دیگری خلق خواهد شد. شجاع‌مردان نیروی دریایی با الهام از روح شهید تنگ‌نسیری و شهیدای دنا و نقطه‌زنی‌های دل‌آوران هوا و فضا، قرآه گاه خاتم و سپاه قدس در منطقه ما را به سپهر جدیدی از تاریخ وارد خواهند کرد. البته احصاب مذاکره موظف هستند با دقت و زیربینی و پرهیز از وادادگی، دستاوردهای میدان و خیابان را در میز مذاکره تثبیت نمایند، از جمله وضعیت حقوقی تنگه هرمز. جمله‌ای منتسب به کسینجر در پاپانه عبرت است که گفته: «امپراتوری پارس از جا برمی‌خیزد.» از خاکستر این جنگ، ققنوس ایران از خاک برخاسته بر دهان دروز بزرگان اسپتین، ترامپ و نتانیاهو خواهد زد و در پس‌انجنگ، شکوه و عظمت دیرین خود را مجدداً به رخ جهانیان خواهد کشید.

گریه‌خیز



دبیر کل مجمع جهانی صلح اسلامی:

امریکا در مذاکرات دنبال آزمایش اراده ایران است

دبیر کل مجمع جهانی صلح اسلامی با بیان اینکه ما اکنون در وضعیت سکوت آتش قرار داریم، گفت: امریکایی‌ها این را در صحنه نبرد آز‌موندند و حالا تلاش دارند در مذاکرات، اراده ملت بزرگ ایران را بیازمایند.

داود عامری در گفت‌وگو با ایرنا، در تحلیل خود از جنگ تحمیلی سوم از سوی امریکا و رژیم صهیونیستی، گفت: تحلیل جنگ در ابعاد جهانی و منطقه‌ای، با توجه به لایه‌های مختلف آن امری پیچیده‌است، اما اگر بخواهیم آن را به صورت میدانی و ساده تحلیل کنیم، باید گفت که امریکا با هدف عقب راندن رقبای خود در منطقه و حذف ایران به عنوان یک مانع بزرگ برای رژیم صهیونیستی و خود، بر اساس یک برآورد غلط از جنگ شد.

این فعال سیاسی و اجتماعی خاطر نشان کرد: جمهوری اسلامی از یک سو به عنوان مانع آرمانی برای اهداف امریکا و اسرائیل به شمار می‌رفت و از سوی دیگر ایران به عنوان کشوری بزرگ با آرمان مقاومت، همیشه سد بزرگی برای طرح‌های صهیونیستی برای اشغال منطقه محسوب می‌شود.
مطلب این اظهار کرد: امریکا در این جنگ خسارت‌های زیادی به‌ما تحمیل کرد و مهم‌تر از همه، رهبر بزرگ انقلاب اسلامی، برخی از فرماندهان، مسئولان و مردم ما را ترور کرد و به شهادت رساند، اما به لطف خداوند و رشادت نیروهای مسلح ایران، همبستگی مردم و درایت مسئولان در این کشور، امریکا ناگامی بزرگی را تجربه کرد.
وی با بیان اینکه امروز جهان، رئیس‌جمهور امریکا را بازنده بزرگ این نبرد می‌داند، تصریح کرد: ایران دستاورد‌های بزرگی در این جنگ کسب کرده‌است به طوری که امریکا و رژیم صهیونیستی مجبور به عقب‌نشینی و تقاضای آتش‌بس شدند.

دبیر کل مجمع جهانی صلح اسلامی در ارزیابی خود از آینده این جنگ، ایران را در صحنه نبرد آز‌موندند و حالا تلاش دارند تا در مذاکرات، اراده ملت بزرگ ایران را بیازمایند.

داود عامری در پاسخ به این پرسش که آیا آینده به صلح و آرامش می‌انجامد، گفت: این بستگی به امریکایی‌ها دارد که آیا حقوق ایران را به رسمیت می‌شناسند یا نه. من فکر می‌کنم آنها چاره‌ای ندارند؛ اگر حقوق ایران را بپذیرند، راه آسان‌تری را انتخاب کرده‌اند، وی در ارزیابی خود از اینکه امریکا و رژیم صهیونیستی تا چه میزان به اهداف کوچک‌تری را هم مطرح کرده‌اند، بیان کرد: امریکا و رژیم صهیونیستی هدف اصلی‌شان ساقط کردن جمهوری اسلامی ایران، ایجاد نفای در جامعه ایرانیان و تجزیه این بود که به هیچ‌کدام از این اهداف دست نیافتند. این فعال سیاسی و اجتماعی خاطر نشان کرد: البته ترامپ و نتانیاهو اهداف کوچک‌تری را هم مطرح کرده‌اند، مانند از بین بردن توان نظامی و موشکی ایران و از بین بردن ظرفیت‌های هسته‌ای ایران که مملای به هیچ‌یک از آنها هم نرسیدند. آنها قصد داشتند ایران را حداقل ضعیف کنند، اما امروز ایران قوی‌تر از همیشه در میدان حاضر‌است.

سه‌شنبه اول اردیبهشت۱۴۰۵ | ۳ ذی‌القعده ۱۴۴۷

سرویس سیاسی | ۸۵۲۳۰۶۰



نقض آتش‌بس شلیک امریکا به پای خود بود

تهدیدهای ترامپ، ایران نیز در واکنش به تداوم محاصره دریایی، بار دیگر تنگه هرمز را مسدود کرد. هدف از این اقدام، اثبات دست برتر و کنترل ایران بر تنگه هرمز و مهار زباده‌خواهی امریکا و بی‌تهدی امریکا‌ست. اقدامی که به گفته مقامات مسئول در جمهوری اسلامی ایران، ماجراجویانه، غنی شده بود. علاوه بر آن، ایران هشدار داد که فشار های امریکا نمی‌تواند بر قواعد منظور شده و صریح ایران برای تنگه هرمز تأثیری بگذارد و این عامل، فشار بر روند گفت‌وگوها و مذاکرات را توسط ایران تداوم خواهد بخشید.

اقدامات مخرب امریکا چه در میز مذاکره و چه در دوره آتش‌بس، ادامه اقدامات تحریک‌آمیز و غیرقانونی امریکا در به‌اصطلاح محاصره دریایی ایران را نقض آشکار تفاهم آتش‌بس دانست و تصریح کرد: چنین اقداماتی به همراه لفاظی‌های تهدید آمیز مقامات امریکایی علیه ایران، صرفاً منجر به تشدید بدگمانی نسبت به جدیت امریکا شده‌است و این واقعیت را بیش از پیش آشکار می‌کند که امریکا به دنبال تکرار الگوهای قبلی و خیانت و دیپلماسی است. پیش از آن نیز، هنگامی که ایران با حسن نیت و مطابق شرایط اعلامی خود، تنگه هرمز را به روی کشتی‌های تجاری گشود، ترامپ با انکار واقعیت ماجرا کوشید آن را موفقیتی برای خود جلوه دهد و در پیام‌های خود در تروث سوشال از ایران تشکر کرد و با نقض دوباره آتش‌بس گفت که محاصره دریایی تا زمان دستیابی به توافق ادامه خواهد یافت. در پی این نمایش دروغین و تکرار

مذاکرات کوتاه نمی‌آید، بلکه تصمیماتی قاطع اتخاذ می‌کند و تا زمانی که شرایط لازم فراهم نشود، ترامپ تلاش می‌کند با اعمال فشار بر عملایی نتیجه می‌داند.

■ **امریکا متهم تشدید و تصاعد بحران**

نقض آتش‌بس از سوی امریکا اما نگرانی‌های جدیدی را دربرساره احتمال تصاعد بحران و تشدید درگیری‌ها و اختلال پلوانی‌مدت در تنگه هرمز ایجاد کرد و سبب افزایش قیمت جهانی نفت در جهان شد. وریادادی که نشان می‌دهد امریکا با تشدید تنش در آب‌های جنوبی ایران، به پای خود شلیک می‌کند و قادر به وادار کردن ایران به پذیرش شروط خود نیست. ایران تسلیم زباده‌خواهی‌های امریکا نمی‌شود و روند مذاکرات را بر اساس کسب موفقیت‌ها و منافی که در میدان به دست آورده، پیش می‌برد. در حقیقت، عایدی امریکا از این اقدام، بر خلاف تصورش است و حلقه فشار را بر خود تنگ‌تر می‌سازد که در مذاکرات می‌تواند وضعیت را به طور وارونه به نفع ایران کند.

موفقیت‌های زیادی داشتند تا هم کالاهای وارد شده از درگیری به سطح مقابله به مثل با ایران، یکی از عواملی است که نشان می‌دهد ابزارهای میدانی امریکا برای باز کردن فشار تنگه هرمز به انتها رسیده و اکنون تنها مسیر نزدی دریایی و تهدید کشتی‌های ایرانی برای وی باقی مانده‌است. از طرف دیگر، امریکا تلاش می‌کند که با چنین حرکت کاتی و ناامن‌سازی مسیر رفت‌وآمد کشتی‌های ایرانی، کارت بازی جدیدی در

<p>رئیس قوه قضائیه در جمع مسئولان قضایی تأکید کرد</p>
<p>بر خورد قاطع و بدون اغماض با پیاده‌نظام دشمن</p>
<p>عناصر همکار دشمن را راه‌انمی‌کنیم.</p>
<p>رئیس دستگاه قضا در ادامه با اشاره به اتخاذ تمهیدات ویژه جهت رسیدگی به پرونده‌های عناصر پیاده‌نظام دشمن تصریح کرد: به منظور رسیدگی به پرونده‌های عناصر همکار با رژیم‌های متجاوز و عناصر ضدانقلاب که در اقدامات علیه امنیت کشور، مباشرت، مشارکت و معاونت داشتند، تمهیدات ویژه‌ای اتخاذ شده‌است و منطبق با قانون، اجازات و ابلاغ‌های ویژه، در صورت نیاز، به مراجع و مقامات قضایی ذی‌صلاح صادر می‌شود. در این عرصه، دادستان کل کشور، تلاش‌وافری دارد. بدون تردید، اقدامات عناصری که با دشمن متجاوز همکاری می‌کنند، چه فردی که مبادرت به ترور می‌ورزد و برای دشمن، تفصییر و فیلم ارسال می‌کند یا در جهت منافع نامشروع دشمن، فعالیت مجازی، سخن‌پراکنی و نشر دروغ می‌کند، همه در یک راستا قرار دارند و به حسب قانون، قاطعانه و بدون اغماض به تمامی آنها رسیدگی خواهد شد.</p> <p>به گزارش سر مرکز رسانه قوه قضائیه، حجت‌الاسلام محسنی از‌آ‌هی، رئیس قوه قضائیه، در نشست با جمعی از مقامات عالی قضایی، طی سخنانی با اشاره به ابعاد پیگیری‌های حقوقی جنایات اخیر در حق ملت ایران، گفت: امریکا در این جنگ پیگیری حقوقی جنایات وارده به مردم ایران اسلامی توسط قوای متجاوز امریکا و اسرائیل، در سطح بین‌المللی، اقدامات فوق‌العاده‌ای ترتیب داده‌ایم؛ در این زمینه، «دادستان کل»، «معاونت بین‌الملل قوه قضائیه و ستاد حقوق بشر» و همچنین «مرکز وکلای قوه قضائیه» با همکاری و همراهی «وزارت امور خارجه»، ارتباطات و مکاتباتی با سازمان‌ها و شخصیت‌های متنفذ و مرجع بین‌المللی برقرار کرده‌اند که نتیجه این اقدامات در آینده حاصل خواهد شد. تأکید ما آن است که با عنایت به هماهنگی و هم‌افزایی حاصل شده در این عرصه، شخصیت‌هایی که در حوزه پیگیری حقوقی جنایات وارده به مردم ایران در سطح بین‌المللی، احساس وظیفه و مسئولیت می‌کنند، به‌منظور اجتناب از موازی کاری، با دستگاه‌های مذکور مرتبط شوند تا در این عرصه، وحدت رویه بیشتری ایجاد شود.</p> <p>رئیس قوه قضائیه با اشاره به تسهیلاتی که عدلیه در جهت جبران خسارات وارده به مردم بواسطه جنگ تحمیلی در نظر گرفته‌است، بیان داشت: دستگاه قضا و مشخصاً «مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده قوه قضائیه» در جنگ رمضان همانند جنگ ۱۲ روزه، در راستای کارشناسی برآورد خسارات وارده به اموال و اماکن مردم، اقدامات عاجل و مطلوبی را انجام داد و در این جهت، از کلیه ظرفیت‌های قانونی بهره گرفته شد و مقرر شد گزارش خسارات کارشناسان رسمی مرکز وکلا به‌منعوان مستند جامع قضایی و در حکم «تأمین دلیل» تلقی شوند تا در پیشبرد امورات مردم در جهت جبران خسارات، تسهیل صورت گیرد.</p>

روزنامه جوان | شماره ۷۵۲۹

سرویس سیاسی | ۸۵۲۳۰۶۰

گریه‌خیز



درگفت‌وگوی تلفنی سران ایران و پاکستان

پزشکیان: امریکا دنبال خیانت به دیپلماسی است

رئیس جمهوری اسلامی ایران و نخست‌وزیر پاکستان در گفت‌وگویی تلفنی در خصوص آخرین تحولات منطقه، مذاکرات اسلام‌آباد و مسائل مربوط به آتش‌بس تبادل نظر کردند. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر ریاست‌جمهوری، دکتر مسعود پزشکیان در این گفت‌وگو ضمن قدردانی از تلاش‌های مجدانه پاکستان برای برقراری صلح، از تلاش‌های نخست‌وزیر و نیز فرمانده کل ارتش این کشور در این زمینه تشکر کرد.

رئیس‌جمهور با اشاره به تداوم بدعهدی‌ها و رفتارهای قلدرمآبانه و نامعقول امریکا در حین مذاکرات و در دوره آتش‌بس، ادامه اقدامات تحریک‌آمیز و غیرقانونی این کشور در به‌اصطلاح محاصره دریایی ایران را نقض آشکار تفاهم آتش‌بس و معایر با منشور ملل متحد دانست و تصریح کرد: چنین اقداماتی به همراه لفاظی‌های تهدید آمیز مقامات امریکایی علیه ایران صرفاً منجر به تشدید بدگمانی نسبت به جدیت امریکا شده و این واقعیت را بیش از پیش آشکار می‌کند که امریکا به دنبال تکرار الگوهای قبلی و خیات و به دیپلماسی است. دکتر پزشکیان با تأکید بر عزم جمهوری اسلامی ایران برای دفاع همه‌جانبه از کبان ایران در برابر هر گونه ماجراجویی مجدد امریکا و رژیم صهیونیستی، نسبت به عواقب و پیامدهای چنین وضعیتی برای امنیت منطقه و جهان هشدار داد. رئیس‌جمهور همچنین تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران مصمم به حفظ و تقای روابط با همه همسایگان از جمله کشورهای حاشیه جنوبی خلیج فارس، بر اساس حسن همجواری و احترام متقابل است و امیدوار است این کشورها نیز با در نظر گرفتن تجارب اخیر، برای تقویت صلح و امنیت منطقه بر مبنای همکاری جمعی و به دور از مداخله مخرب بازیگران فراملتفه‌ای خصوصاً امریکا اهتمام ورزند. آقای شهباز شریف نخست‌وزیر پاکستان نیز در این گفت‌وگو با اشاره به تلاش‌های کشورش برای خاتمه‌درگیری و برقراری صلح در منطقه، رئیس‌جمهور کشورمان را در جریان رازینه‌های اخیر خود با کشورهای منطقه در این خصوص قرار داد.



فرمانده هوافضای سپاه:

دشمن هم تنگه را باخت هم لبنان و منطقه را

در دوره توقف آتش، سرعت ما در به‌روزرسانی و پر کردن سکوهای پر تاب موشک و پهپاد از قبل جنگ هم بیشتر است؛ ما دشمن را تا حد امکان در ایجاد این شرایط برای خود ناتوان است. سردار «سید مجید موسوی» فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با انتشار فیلم بازآمد و بازسازی ذخایر موشکی و پهپادی نوشت: در دوره توقف آتش، سرعت ما در به‌روزرسانی و پر کردن سکوهای پر تاب موشک و پهپاد از قبل جنگ هم بیشتر است. خبر داریم که دشمن در ایجاد این شرایط برای خود ناتوان است و مجبورند مهمات را از آن سوی دنیا قطر چکانی بیاورند. سردار موسوی اضافه کرد: این مرحله جنگ را هم باختندام هم تنگه را باختند؛ هم لبنان و منطقه را.

قوه قضائیه اعلام کرد

اعدام ۲ جاسوس مرتبط با موساد

دو نفر از عناصر شبکه جاسوسی مرتب با موساد بعد از برگزاری جلسات رسیدگی تأیید حکم صادره در دیوان عالی کشور اعدام شدند.

به گزارش میزان، براساس مفاد پرونده، این افراد عضو یک شبکه جاسوسی بودند که از طریق فضای مجازی و سفر به اقلیم کردستان عراق با افسران سرویس اطلاعاتی رژیم صهیونیستی (موساد) ارتباط برقرار کرده و پس از طی روند آموزش در کشور، از شکایات خود صرف‌نظر کردند. این نکته را نیز باید ذکر کنم که خانواده‌های زندانیان در طول جنگ، همکاری مثبتی با سازمان زندان‌ها داشتند.
■ **کوشش کردیم در طول جنگ کار مردم زمین نماند**
از‌آ‌هی، در ادامه با اشاره به مقوله تر خیم کالاهسا از مبادی ورودی اظهار کرد: قوه قضائیه در جریان جنگ تحمیلی اخیر، در بخش‌های مختلف به دستک‌های اجرایی، کمک و مساعدت داشت؛ مشخصاً در حوزه ترخیص کالا، در مناطق مرزی و بندری، مقامات قضایی ذی‌ربط، مساعدت‌های زیادی داشتند تا هم کالاهای وارد شده از حملات دشمن مصون بمانند و هم در عرصه توزیع مایحتاج عمومی مردم، خلل و خدشه ایجاد نشود. رئیس قوه قضائیه بیان داشت: در جریان جنگ تحمیلی اخیر، مسئولان و کارکنان قضایی در سراسر کشور تلاش‌وافری به خرج دادند تا حتی‌المقدور امورات قضایی و حقوقی مردم بر روی زمین نماند. این اعزه، بعضاً در زیر بمباران‌های دشمن نیز محل خدمت خود را ترک نکردند؛ از همه این بزرگواران کمال تشکر و امتنان را دارم. تعدادی از همکاران ما در جریان جنگ اخیر به درجه رفیع شهادت نائل شدند که برای همه آنها غلُوه در جات را از درگاه خداوند مسلت داریم و به خانواده‌های معزز آنان تبریک و تسلیت می‌گوییم. همچنین تعدادی از همکاران قضایی نیز در جریان این جنگ، دچار جرح‌وجرحیت شدند که شفای عاجل آنان را از خداوند مسلت می‌کنیم.
■ **ایران ذره‌ای از حقوق ملت کوتاه نخواهد آمد**
رئیس دستگاه خاطر نشان کرد: ایران اسلامی در نبرد و مواجعه با امریکا و رژیم صهیونیستی، سرسوزنی از هیچ‌یک از خواسته‌ها و سیاست‌های کلی خود که توسط رهبری معظم انقلاب لحاظ شده‌است، کوتاه‌نیلده و کوتاه‌نخواهد آمد. مردم غم‌خیزند و با بصیرت ما کم‌اکان در خیابان‌ها هستند؛ قوای مسلح سلحشور ما همچنان در میدان، دست به ماشه حضور دارند. دیپلمات‌های ما نیز به‌عنوان ضلع سوم این مجموعه متحد و به هم پیوسته، مشغول انجام تکالیف خود هستند؛ از همه این جان‌فدایان ایران، کمال تشکر و امتنان را داریم و دوام توفیقاتشان را از خداوند مسلت می‌کنیم.